

№4 (71)
Апрэль
2018 года



КАЛЕЙДОСКОП СОБЫТІЙ

ФЭСТЫВАЛЬ ТВОРЧАСЦІ І ЛЮБОВІ ДА РАДЗІМЫ

16 сакавіка 2018 года ў дзяржаўнай установе адукацыі «Старадарожскі цэнтр дзіцячай творчасці «Святліца» ім. І.Н.Стасевіча» адбылася значная падзея – фестываль творчых праектаў на матывах традыцый беларускай народнай творчасці «НАША СПАДЧЫНА: УЧОРА, СЁННЯ, ЗАЎТРА». Неабходна адзначыць, што гэта быў не проста фестываль. Гэта было сапраўднае свята, свята мастацтва і таленту, свята вынікаў плённай творчай працы дзяцей і педагогаў. Перад педагогамі стаялі нялёгкае задачы, рашаючы якія яны адкрывалі не толькі дзіцячыя таленты, але і свае прафесійныя здольнасці, краналі не толькі дзіцячыя душы, але і застаўлялі працаваць свае. У фестывалі ўдзельнічала 14 творчых праектаў. Усе праекты былі ўнікальнымі. Аўтары і кіраўнікі праектаў творча прэзентавалі іх. Журы было складана вызначыцца з пераможцамі, але ўсё ж яны названы:

I месца:

- творчы праект «На белых парашютыках спускаецца зима» Лосік Лізаветы, Паляковай Вікторыі, Прахарэнка Уладзіслава, Прахарэнка Дзяніса, Трыгубовіч Ксеніі, навучэнцаў гуртка «Лепка з гліны» (кіраўнік праекта – педагог дадатковай адукацыі Поршнева В.А.);
- творчы праект «Каралевы жытніх палёў» Барысоўскай Анастасіі, навучэнкі гуртка «Лепка з гліны» (кіраўнік праекта – педагог дадатковай адукацыі Поршнева В.А.);
- творчы праект «Прышла Каляда» Ключэні Наталлі, навучэнкі гуртка «Лепка з гліны» (кіраўнік праекта – педагог дадатковай адукацыі Поршнева В.А.);
- творчы праект «Совушкі» Мураўёвай Уладзілены, Пархімовіч Ганны, Русаковіч Ангеліны, навучэнцаў гуртка «Чароўная іголка» (кіраўнік праекта – педагог дадатковай адукацыі Домрачава Г.А.);
- творчы праект «Родныя мотывы» Русаковіч Ангеліны, навучэнкі гуртка «Чароўная іголка» (кіраўнік праекта – педагог дадатковай адукацыі Домрачава Г.А.);

II месца: творчы праект «Арнаментальныя апавед «Спрадвечнае кола жыцця»» Братчэні Вікторыі, Кулявец Любові, навучэнцаў гуртка «Выпальванне па тканіне» (кіраўнік праекта – педагог дадатковай адукацыі Філіпеня С.В.);

III месца: творчы праект «Родныя вобразы мілага краю» Шаўцовай Паліны, навучэнкі гуртка «Ачумелыя ручкі» (кіраўнік праекта – педагог дадатковай адукацыі Шаўцова М.А.).

Журы адзначыла высокі ўзровень творчых праектаў:

- «Узыходзячае сонца» Шушаўскай Карыны, навучэнкі гуртка «Выпальванне па тканіне» (кіраўнік праекта – педагог дадатковай адукацыі Філіпеня С.В.);
- «Новогодние подарки от души» Аляшкевіча Васіля, Кулявец Любові, навучэнцаў гуртка «Выпальванне па тканіне» (кіраўнік праекта – педагог дадатковай адукацыі Філіпеня С.В.);
- «Куклы-обереги» Малей Яны, Пархімовіч Хрысціны, навучэнцаў гуртка «Мастацтва рукадзелля» (кіраўнік праекта – педагог дадатковай адукацыі Дрындзель Г.М.);
- «Летние мотывы» Зубрыцкай Веры, Расцюшэўскай Ксеніі, Тупека Дар'і, навучэнцаў гуртка «Мастацтва рукадзелля» (кіраўнік праекта – педагог дадатковай адукацыі Дрындзель Г.М.);
- «Поздравительные открытки» Малаковіч Святланы, Пятрушэні Іллі, Пещур Анастасіі, навучэнцаў гуртка «Мастацтва рукадзелля» (кіраўнік праекта – педагог дадатковай адукацыі Дрындзель Г.М.);
- «Подарок бабушке» Журавель Улліаны, навучэнкі гуртка «Фантазія» (кіраўнік праекта – педагог дадатковай адукацыі Розум А.М.);
- «Предчувствие весны» навучэнцаў гуртка «Бумажная пласціка» (кіраўнік праекта – педагог дадатковай адукацыі Дубік А.С.).

Галоўны вынік такой працы – гэта высокая матывацыя навучэнцаў ДУА «Старадарожскі цэнтр дзіцячай творчасці «Святліца» ім. І.Н.Стасевіча» да пазнання нацыянальнай спадчынай свайго народа.

РАЗМАЎЛЯЙ.ВУ

17 сакавіка ў Старадарожскім цэнтры дзіцячай творчасці «Святліца» прайшла конкурсна-гульнівая праграма "Размаўляй.ву".



У час правядзення мерапрыемства дзеці мелі магчымасць паказаць свае мастацкія таленты, здольнасць і спрыт, а таксама з карысцю правесці час. Вучні сярэдніх і старэйшых класаў называлі прыказкі і прымаўкі, знаёміліся з культурай і гісторыяй Беларусі, выказвалі свае думкі пра розныя жыццёвыя сітуацыі, узгадалі народныя святы, беларускіх музыкаў і заняткі нашых продкаў. Дзеці займаліся перакладамі, звярнуліся не толькі да беларускай мовы, але і да літаратуры. Самая актыўная ўдзельніца мерапрыемства атрымала сімвалічны падарунак.

Мерапрыемства прайшло весела і цікава, а дзеці атрымалі новыя веды і добры настрой!

В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ ЗДОРОВЫЙ ДУХ

7 апреля в Стародорожском центре детского творчества «Светлица» прошло спортивное состязание «В здоровом теле здоровый дух» для учащихся младших и средних классов. Ребята, разделившись на две команды, дружно в своих боролись за победу. Но путь к финишу был не прост, ведь каждому игроку нужно было приложить особые усилия и показать хорошую физическую подготовку. Перед участниками стояла задача пройти полосу препятствий, которая состояла из спортивных заданий: построение, бег, прыжки, передача эстафеты и даже отжимание. Весело и со спортивным азартом, поддерживая друг друга и уверенно шагая к цели, ребята преодолели все сложности и показали настоящее умение работать в команде. Все участники достойно дошли до финиша. Традиционно победила дружба, сплочённость команд и хорошее настроение.

ТАНЦЫ НА ЦДТ

31 марта в танцевальном зале прошла конкурсная программа «Танцы на ЦДТ».



Учащиеся младшей группы объединения по интересам «Территория танцев» вместе со своим педагогом Барановской Д.С. организовали и провели мастер-классы по хип-хопу и флешмоб по современной хореографии.

Гости и участники мероприятия были приглашены в увлекательное путешествие в мир танцев. И для этого не понадобился ни самолет, ни автомобиль, ни даже велосипед. Нужно было лишь уметь видеть, чувствовать и наслаждаться искусством танца. Несколько секунд – и разноцветье жанров музыки, хорошего настроения и чувства ритма превращались в настоящую творческую радугу!

Участники конкурсной программы проявили себя в викторине, состоящей из вопросов о народном, бальном, эстрадном, современном и детском танцах. После интеллектуальной части мероприятия ребят ожидало самое интересное: каждый получил возможность попробовать себя в хип-хопе и принять участие в флешмобе. Праздник движения и вдохновения подошел к концу. Но не закончилась любовь к музыке и творчеству. Пусть живут в наших сердцах краски весны и ноты детства. Пусть и дальше кружит нас танцевальная карусель!

Все воспринимают мир обычными чувствами: зрение, осязание, обоняние, слух, вкус, но у танцоров есть еще одно развитое чувство – чувство ритма. И наши учащиеся тому яркое подтверждение.

ОТКРЫТОЕ ЗАНЯТИЕ В КРУЖКЕ

«ВЫЖИГАНИЕ ПО ТКАНИ»

За последние годы техника выжигания по ткани усовершенствовалась, за это время было придумано огромное количество различных способов, направленных на улучшения качества работ и повышения уровня профессионализма мастеров, но при этом изделия продолжают нести в себе классическую красоту. Такой вид прикладного творчества, как выжигание по ткани, несет в себе не только новизну и интерес, но и свои сложности. В искусстве гильоширования нет предела фантазии и совершенству, но это, несомненно, требует особых стараний и терпения.

Педагог дополнительного образования Стародорожского центра детского творчества «Светлица» Светлана Владимировна Фелипеня знакома с данным видом творчества не первый год и с лёгкостью готова обучить каждого желающего. Учащиеся с радостью посещают её занятия.

7 апреля в кружке «Выжигание по ткани» прошло открытое занятие «Выполнение национального орнамента методом выжигания на ткани». Филипеня С.В. познакомила всех присутствующих с историей и созданием государственной символики Республики Беларусь. Рассказала о знаменитом орнаменте нашего флага, который вошел в историю благодаря Матрене Маркевич, вышившей в 1917 году его на рушнике. Учащиеся и присутствующие педагоги узнали значение каждого фрагмента орнамента, после чего дети смогли продемонстрировать своё мастерство и самостоятельно выполнить национальный орнамент методом выжигания по ткани. Разумеется, ни одно занятие не обходится без интересных приёмов, помогающих привести мысли в порядок и в то же время отдохнуть. Для этого педагогом был подготовлен целый настенный кроссворд, на вопросы которого дети с лёгкостью находили ответы, вспомнив белорусскую историю и литературу.

Каждое открытое занятие требует грамотной оценки со стороны коллег, и по мнению наших педагогов занятие прошло на высоком уровне, оставив после себя положительные эмоции.



МАСТЕР-КЛАСС ПО ГИЛЬОШИРОВАНИЮ

30 марта педагогом дополнительного образования Фелипеней Светланой Владимировной был проведен мастер-класс для педагогов по изготовлению национального орнамента в технике «гильоширование».

Фелипеня С.В. рассказала историю возникновения национального орнамента, познакомила присутствующих с основами и особенностями техники «гильоширования», после чего весь коллектив дружно приступил к работе под чётким руководством мастера. Педагоги центра творчества с радостью приняли участие в мастер-классе и оценили опыт работы и мастерство коллеги. Каждому удалось не только познакомиться с техникой «гильоширования», но и испытать себя в этом деле. Все быстро усвоили работу с бумагой и нанесением изображения на ткань. Узнали принцип работы выжигательного аппарата и правила техники безопасности при работе с ним. Те, кто уже был знаком с процессом выжигания, оттачивали свое мастерство и помогали своим коллегам.

Разумеется, обмен опытом в наше время очень важен, ведь благодаря мастер-классам появляются не только новые знания, но и идеи.

По окончании мастер-класса каждый педагог смог полюбоваться своей работой, при этом объективно её оценив.

Мероприятие подарило прекрасную возможность прикоснуться к народной культуре и традициям, проникнуться духом своего народа и ощутить себя его неотъемлемой частью.



МЕТОДИЧЕСКАЯ ГОСТИНАЯ "СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ РАБОТЫ УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ С ВЫСОКОМОТИВИРОВАННЫМИ ДЕТЬМИ, ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОЕКТНОЙ И ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧАЩИХСЯ"

23 марта 2018 года в ГУО «Стародорожский центр детского творчества «Светлица» имени И.Н. Стасевича» прошла методическая гостиная «Совершенствование работы учреждения образования с высокомотивированными детьми, организация проектной и исследовательской деятельности учащихся» в рамках областного фестиваля методических идей «Шаги к мастерству».



В мероприятии приняли участие педагоги ГУО «Слуцкий эколого-биологический центр учащихся», ГУО «Любанский центр детского творчества», ГУО «Стародорожский центр детского творчества «Светлица» имени И.Н. Стасевича», специалисты отдела образования, спорта и туризма Стародорожского райисполкома. Директор Березина Наталия Константиновна рассказала участникам гостиной об основных направлениях работы с одарёнными учащимися в учреждении образования, провела экскурсию по творческим мастерским центра детского творчества.



Заместитель директора по учебно-воспитательной работе Емельянова Светлана Михайловна познакомила с выставкой методических материалов педагогов – победителей областных и республиканских конкурсов методических материалов и педагогического опыта, Затем Светлана Михайловна представила участникам гостиной выставку детского творчества «От идеи до результата», где учащиеся кружков «Лепка из глины», «Волшебная иголка», «Радуга красок» презентовали свои лучшие творческие проекты. В мастерской «Глиняные чудеса» педагог дополнительного образования Поршнева Ольга Александровна рассказала гостям об опыте работы по подготовке учащихся студии «Глиняные чудеса» к участию в конкурсах и выставках художественного творчества, проектных и исследовательских конкурсах. Затем Ольга Александровна познакомила участников гостиной со своей самой титулованной учащейся Борисовской Анастасией, которая провела для гостей мастер-класс «Лепка глиняного колокольчика ручным способом». Анастасия научила участников гостиной лепить колокольчик ручным способом и рассказала о том, что колокольчики, созданные своими руками, служат не только украшением дома, но и имеют большую магическую силу, являются оберегом. Далее гостей ждал модный показ коллекций аксессуаров для причёски, которые изготовили и представили учащиеся кружка «Очумелые ручки». Педагог дополнительного образования Шевцова Марина Анатольевна провела для коллег мастер-класс «Изготовление броши «Цветок» в технике канзаши». В мастерской «Выжигание» педагог дополнительного образования Филипена Светлана Владимировна предложила участникам гостиной попробовать свои силы в создании сувенира «Пасхальное яйцо» в технике выжигания по ткани.

В заключении мероприятия были высказаны позитивные оценки о результатах совместной работы.

ЭКСКУРСИЯ В СТАРОДОРОЖСКИЙ ЦЕНТР РЕМЕСЕЛ

С целью решения задач педагогического проекта «Формирование патриотических качеств личности учащихся посредством освоения народных ремёсел Стародорожчины», над которым второй год работают педагоги и учащиеся Центра детского творчества, 2 марта 2018 года педагогом дополнительного образования Домрачевой Галиной Анатольевной была организована экскурсия в Стародорожский центр ремесел для учащихся объединений по интересам «Волшебная иголка», «Спрятны шыдэлак» и «Искусство рукоделия». В этот раз было решено поближе познакомиться с таким видом регионального творчества, как ткачество. Мастера центра ремёсел рассказали ребятам, как развивалось ткачество в нашем районе, какие техники и узоры для него характерны, объяснили, как заправляется ткацкий станок и как происходит процесс ткачества. Также учащиеся имели возможность не только ознакомиться с экспонатами выставки ткацких изделий, но и поупражняться на ткацком станке.



Главную цель, которую ставила Домрачева Г.А. при организации экскурсии: привить интерес детей к белорусской национальной культуре и научить ценить труд народных мастеров и их творчество. И по результатам опроса учащихся эта цель была достигнута! Учащиеся кружков получили не только положительные эмоции, но и новые знания, которые несомненно пригодятся им в творческом пути.

Благодаря такой экскурсии наши дети узнали о народном декоративно-прикладном искусстве Стародорожчины, стали ближе к традициям нашего региона и к богатству белорусской национальной культуры.

ФЕСТИВАЛЬ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

24 марта 2018 года на базе государственного учреждения образования «Гимназии №1 г. Старые Дороги» с целью развития художественного творчества, выявления и поддержки талантливых учащихся, активизации творческой деятельности педагогов состоялся районный фестиваль художественной самодеятельности.

Участие в фестивале приняли 9 учреждений образования Стародорожского района. Участники могли проявить себя в следующих номинациях: «Хореографическое творчество», «Вокальное творчество», «Фольклорное творчество». На протяжении фестиваля в зале не замолкала музыка и не погасало хорошее настроение в глазах зрителей и самих выступающих.

В смотре-конкурсе приняли участие 57 учащихся из 9 учреждений образования района. Высокий уровень исполнительского мастерства отмечен у учащихся государственного учреждения образования «Гимназия №1 г. Старые Дороги», «Средняя школа №2 г. Старые Дороги», «Горковская средняя школа Стародорожского района», «Пастовичская средняя школа», «Кривоносовская средняя школа имени Героя Советского Союза Р.Н. Мачульского».

Высокую оценку жюри заслужили концертные номера учащихся государственных учреждений образования «Средняя школа №1 г. Старые Дороги имени героя Советского Союза Ф.Ф. Куликова», «Средняя школа №3 г. Старые Дороги», «Языльская средняя школа» имени Героя Советского Союза Половчени А.Г.».

По итогам фестиваля победителями были признаны Дрозд Анна, Ивченко Дарья и старшая группа хореографического ансамбля «Гимназисты» из гимназии №1, Янович Никита, Сержантова Елена, Вабищевич Анна из средней школы №2, Пивовар Алёна из Пастовичской средней школы, Левщиц Татьяна из Горковской средней школы и Тихомирова Анна из Кривоносовской средней школы. Ребята примут участие в областном фестивале «Майскі фэст».

Поздравляем победителей и желаем им новых достижений!

Выпуск подготовили : Березина Н.К., Барановская Д.С.
